Tema: Fungties Tl-Nspire CX I1-T
Tapico: Fungdes polinomiais

Subtdpico: Fungiies polinomiais de grau néo superior a 3 ' Ats - Matematica GP_- Modulo P4 pg. 24

import math

a=2

b=1

c=-3

delta=b**2-4*a*c

if delta<O0:
print ("Ndo tem solugdes")

elif delta==0:
x1=(-b-math.sqrt (delta))/ (2*a)
print('Tem sé uma solugédo: ',6x1)

else:
x1=(-b-math.sqrt (delta))/ (2*a)
x2=(-b+math.sqrt (delta))/ (2*a)
print('Tem 2 solugdes: ' ,x1,' e ',6 x2)

Editar Python na TI-Nspire CX II-T

Ligue a sua calculadora e crie um novo documento.
Escolha uma pagina de Python:

(menu)[A] Adicionar Python = [1] Novo.

Cologue um nome a sua escolha, de seguida, prime em @l

Abre-se uma pagina vazia, que é o editor de Python da calculadora/tecnologia TI-Nspire CX II-T, onde deve escrever o codigo.

§1 Adicionar Calculadora n (

2 Adicionar Gréficos ) nome_que_quiser.py 1M
3 Adicionar Geometria Novo
B 4 Adicionar Listas e Folha de Célculo Nome:
) 5 Adicionar Dados e Estatistica oy

[2] 6 Adicionar Notas [ nome_que_quiser |
5} 7 Adicionar Vernier DataQuest™ Tipo:
@ 8 Adicionar Widget | Programa em branco ‘ 4 |
) 9 Adicionar Editor de programa » OK | Cancetar
a2

2 Abrir...
3 Shell
I.  Como resolver a equagéo ax? + bx + ¢ = 07
. ~ ~ ¥ 1 Agles
l. Pretende-se um programa que, depois de executado, apresente as solu¢ées da equagao b 2 Executar
2x%+x —3 =0, com a utilizagdo do algoritmo da férmula resolvente. Uma vez que a e i Efitar ; g ‘T:r‘i’g“ :
. ~ . ~ ;. . - , If. anos integrados
raiz quadrada ndo é uma operagdo bdsica, é necessario “chamar” o médulo de |- [EiViatematea ) 4 f2bsO
matematica (math) para o inicio do editor de Python. 6 Aleatério g Sq”g
. 7 re o H exp
Para tal, caso se conhega a sintaxe, podera escrever-se com o teclado, mas pode também ; é E E'“’;L'b 7 pow(x,y)
, 9]
obter através do menu: # 9 T Rover : ;"9(’;’(“3)8)
L. . a . MO,y
(menu](5] Matematica — (1) from math import* RS A T J

var B Variaveis

*Dac

[ *fresolv2.py 616
from math import *

a=2

Il. Com o teclado, escreva de seguida as linhas de cédigo que se destinam a atribuir os  |b=1

valores dos parametros a variaveis, a, b e ¢, bem como o bindmio discriminante, delta, g:l;z:aib"}a*a*c
calculado a partir dessas variaveis.
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Iv.

De seguida é necessario colocar uma Em linguagem natural pode escrever-se:

estrutura condicional para determinar

o - Se delta<0,
se a equagdo ndo tem solugdes, ou entdio escreva “N3o tem soluges”
caso contrario, quantas solugdes tem. Sen3o
. . ’
Nessa estrutura condicional pretende- se delta=0,

se também dar instrucdes de saida. O
programa funcionara, entdo, para
outros valores atribuidosaa, b e ¢, no
inicio.

faga x1= (-b-delta)/(2*a)

Caso contrario,

faga x1= (-b-delta)/(2*a)
faca x2= (-b+delta)/(2*a)

escreva “Tem s6 uma solug¢ao”, que é x1

escreva “Tem duas solugdes”, que sao x1 e x2

“.n

Para se obter a estrutura condicional, pode utilizar-se o teclado, ndo esquecendo os “:
e também a indentacdo “++”, para o que as condic¢des se apliquem apenas ao que estiver
identado. Poderd também recorrer ao menu para obter as linhas de cddigo, aqui com
vantagem pela relativa complexidade da estrutura, a completar depois com os elementos
especificos.

[menu][4] Planos integrados — (2] Controlo - (3] if..elif..else

Note que, das trés estruturas de condicdo da lista pendente (iniciadas por if), foi
escolhida esta (if..elif..else..) porque havia necessidade de considerar mais do que duas
condicdes.

Esta estrutura funciona da seguinte forma: se ndo se verifica a condig¢do inicial, a seguir
aif, entdo passa-se para uma outra condicdo, a atuar sobre o que ndo se verificou antes.
Caso nao se tenha verificado nenhuma das condi¢Ges anteriores, aplica-se o que vier
determinado a seguir a else. Note-se que se podem repetir as partes relativas a elif o
numero de vezes que forem necessarias, quando estiveram em causa mais do que trés
condicBes. Pode também colocar-se condi¢Ges dentro e outras condi¢des, tendo sempre
em consideracdo as regras da logica.

Preencha agora os espacos da estrutura de condi¢ao conforme o pretendido.

Note que, em relagdo ao que esta escrito no documento das Aprendizagens Essenciais,
no editor de Python da tecnologia TI-Nspire CX II-T ndo se considera a expressdo
math.sqrt() para calcular a raiz quadrada, mas simplesmente sqrt(). As aspas ou plicas
funcionam da mesma forma, quando esta em causa a escrita de expressoes (strings).

Escrito o programa, falta executa-lo. Pode utilizar-se uma instrugdo do menu ([mend)(2](1]),
mas é claramente mais simples utilizar um atalho, uma combinacdo de teclas ([etn] + [R]).
O resultado aparece numa nova pagina destinada a mostrar o resultado da execucdo do
programa, Shell Python, na qual também e podem fazer operag¢des e programas, mas
gue ndo permanecerdo gravados apds o fecho da aplicacéo.

Para voltar ao editor de Python, deve utilizar o touchpad, seja com o toque do dedo e o
botdo central ([2]) depois de sobrepor o cursor ao nimero da pagina, ou com as teclas
laterais, premindo previamente [t ], para abrir a pagina anterior ou posterior.

[ocle

D 2 Executar »
E8 3 Editar »

12 /4 Planos integradoes’ 1 funcdes »

V% 5 Matemética J2 Controlo ¥

@ 6 Aleatorio 73 Ops »
1 7 Tl PlotLib 4 Listas »
& 8 TIHub 5 Tipo  »

61/0 ¥

& 9 Tl Rover
& A Mais médulos

var B Variaveis »

b 2 Executar 4 6/12
Tt —
2 if.else..

for index in range(size):

for index in range(start, stop):

for index in range(start, stop, step):
for index in list:

while..

elif:

else:

T WO 0N U

1314

@ fresolv2.py

c=-3
delta=b**2-4*a*c
if delta<0:
print{"'N&o tem solugdes: "x1)
elif delta==0:
%x1=(~b-sqrt(delta))/(2*a)
print("Tem =6 uma solugdo: ",x1)
else:
x1=(-b-sqrt(delta))/(2*a)
x2=(-b+sqrt(delta))/(2*a)
print(Tem 2 solugdes: ',x1," & ",x2)

474

[A Shell Python

»>>#Running fresolv2.py

==z >from fresolv2 import *
Tem 2 solugdes: -1.5 e 1.0
>>>|
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